

剛過完五一節,中國人舌尖上的百種美味又消失了一道。據媒體報道,多家知名的連鎖火鍋店被查出“摻假羊肉”,那些看起來紅白相間、聽起來純淨新鮮的“新西蘭羔羊肉卷”,其實是來自山東未經檢疫的死狐狸、死老鼠肉與明膠、胭脂紅、硝鹽等化工配料的混合物。

消息一出,嘩然也還嘩然,但表示激憤者已然不多了,深感驚訝者幾乎絕迹。只要一直都是地球人,沒人再對這類新聞產生反應,就像又聽說一個瀕危物種滅絕了,不再有痛心和追悔,只有淡淡的一閃念:下一個輪到誰?

中國人的舌尖美味,大多來自老祖宗們的創造發明,廣義上,也屬於中華文化遺產的一部分。在海外,洋人不一定知道長城故宮文物古董,但一定知道廣東早茶四川火鍋,可見,中華美食是文化遺產中一個很重要的部分,甚至還承擔着很大一部分對外“軟實力”方面的任務。

雖然如此重要,但卻又不像長城故宮文物古董,政府有強制性的保護措施,毀壞者被判違法;中華美食這部分基本上是由民間自行管理,髮揚光大也好,自毀長城也好,屬於民間自己的事,政府只在食品安全方面承擔一定的監管責任。

若對應到長城,就好比政府只負責確保城牆不倒,城樓不塌,至於城牆上的磚石是否早已被偷換成了木頭塊、塑料筒、廢紙卷,就只能聽之任之了。因為這都歸“市場”了,據說市場能夠很好地自律,比行政權力更知道如何配置資源。

但無論市場如何神奇,現實是,木頭城牆和塑料城樓早晚是要整體垮塌的。眾所周知,在食品安全監管這個陣地上,政府實際上已經失守。曝光“摻假羊肉”的電視節目里,主持人最後以一個質問句結尾:如果連我們的記者都能輕易揭穿火鍋店里的黑幕,政府的監管部門干什么去了?

對政府來說,長城依然綿延萬里,但誰都知

編者按:我在2011年9月在中國重慶參加世界華文媒體論壇大會時,認識了一位《新西蘭聯合報》社長兼總編文揚先生。他經常向本報提供他的好文章希望與伊利華報讀者分享。文揚1957年出生於北京市,系統工程專業研究生學歷。以往經歷包括:中國海軍軍官,諮詢公司總經理(北京),投資公司執行董事(新加坡、香港),華文報社主編(新西蘭)和自由寫作者,出版物包括四本文揚文集和一本專著《中國力》。浦瑛



作者:文揚

誰來捍衛中國社會最後的基礎?

道,古老的城磚差不多都已經被偷換完了。人們走在“中華美食”這座外觀仍不失壯麗的長城上,已經毫無安全可言了,今天一群人陷進泥巴糊的烽火台,明天一批人掉進樹枝搭的城門洞...悲哉我古長城,早已不是抵禦外敵的堅固堡壘,反成了殘害同胞的沒頂溝壑!

想像一下那些每天在臟水里剝死老鼠、用舊皮鞋製作明膠、最後合成各種“羔羊肉卷”的工人們,他們是在一種什麼樣的心理狀態、精神狀態下從事這些工作的?人們通常只說“無良商家”、“黑心商人”,真的只是良心缺失這點事嗎?不覺得這里有着明顯的反社會行爲嗎?這些“食品加工廠”也有領導,也經常開會吧,領導在會上說什麼?他們不說“吃的人吃死活該”這句話嗎?領導和工人不憑這句話互相支持嗎?一個公開的秘密是,很多農民自家吃的菜“單種一壠”,賣到市場上的菜都帶着劇毒農藥,如此“行規”,不也建立在“吃死活該”這一共識之上嗎?

這已經就是一場無形的“食品戰爭”了,無數條無形的戰線橫穿在每個城市的每個市場,無數次無形的戰鬥發生在窮人和富人、農村人和城里人之間。

市場最終將吞噬社會,只提哈耶克不提波蘭

尼的學者們,有意無意地忘了這個七十多年前的警世恆言。

食品、水、空氣,構成了支撐社會大廈的最後一層基礎。現實是,在市場吞噬社會的一場場無形戰爭中,中國人實際上一直都在撤退,從文明禮貌、公共秩序、環境衛生、教育程度、醫療保障、社會福利等等“高層”的社會建構上一級一級退下來,一次次放棄最後的捍衛和堅守之後,就退到了這個已經不算社會學範疇、基本上屬

於生物學領域的“地下室”了。這是社會大廈最後的基礎,沒有任何華麗的裝潢和佈置,只有一根根裸露着的維生管道。而戰鬥並未停止,甚至愈發激烈,進攻者正在動用各種兵器切割這些管道,而防禦的一方則一如既往地龜縮一團,除了一遍遍驚呼大廈將傾或乾脆四散逃命,完全不知如何起身捍衛。

羊肉卷還不是“剛性”食品,大不了從此再也不吃了,少了個解饞的玩意還死不了人。但等到“分支管道”都被切割完了,大米白麵等“主管道”成了最後的目標,中國社會還能守住什麼?

向政府呼救作用不大,政府也正在“市場派”的壓力之下精簡機構,新一屆政府宣佈還要“壯士斷臂”,自砍三分之一行政職能。社會的事社會自己管,這是新的基本原則,要不你們自己和市場去商量商量,讓它手下留情?

中國三十多年市場經濟,沒有人在捍衛社會,整個社會一直在退卻,在沉淪,在龜縮,這是個驚人的現實。在社會大廈最後的基礎垮塌之前,再次提出這個問題,但願不會太晚!

文揚 2013年5月8日

放棄美國籍人數創紀錄

放棄美國國籍的人數在2013年第一季度創下15年來新的歷史紀錄。中新網說,雖然放棄美國國籍可能聽起來不那麼愛國或有避稅嫌疑,也有很多人反對這種個人行爲,但律師表示,這要歸罪於美國令人困惑和巨大的稅收系統。“系統規則如此混亂和複雜,以至於美國人在不經意間就會觸犯法律。”前聯邦檢察官杰弗里·尼曼(Jeffrey Neiman)強調,“這就很好地解釋了為什麼放棄美國國籍的人數不斷刷新紀錄。”

美國聯邦政府本周披露的數據顯示,今年的第一季度共有679名美國公民放棄美國國籍,這個數字已經是去年放棄美國籍總人數的四分之三,也創下了自1998年美國政府開始公佈名單以來的歷史新高。如照此速度發展,2013年可能成爲“告別美國”具有里程碑意義的一年。

這份放棄美國籍的最新名單當中出現了兩位知名人士:馬哈茂德·卡爾扎伊,此人是阿富汗總統哈米德·卡爾扎伊的兄弟,伊莎貝爾·蓋蒂——蓋蒂石油公司繼承人克里斯托弗·蓋蒂和社會名流皮亞·蓋蒂的女兒。伊莎貝爾·蓋蒂還是紐約大學的一名學生。

今年1月,馬哈茂德·卡爾扎伊在接受自由歐洲電台/自由阿富汗電台採訪時表示:“之所以放棄了我的美國公民身份,是因為過去12年我一直在阿富汗工作。接下來,我可能在阿富汗積極從事政治活動,所以我決定放棄美國護照。”馬哈茂德是喀布爾銀行的股東之一,該銀行是阿富汗最大的銀行,但於2011年捲入貪腐醜聞。

美國加利福尼亞州帕薩迪納市的一名國際稅收律師菲爾·霍金錶示,最近幾年來,美國國稅局開始嚴查公民的海外銀行賬戶和收入,如此多人放棄美國國籍“是美國國稅局這些盤查帶來的後繼影響”。霍金透露,他有不少來自中東的客戶要求持有雙重國籍的子女在繼承家族財產之前先放棄美國國籍,以免承擔美國沉重的財產稅。

近年來,有超過3.9萬名美國人爲了減免罰金,選擇向美國國稅局坦白了自己在海外的秘密賬戶,但是官方卻認爲這個人數只是冰山一角。2010年,共有1530多人放棄美國國籍。

在法國和英國,這種現象也越來越多見。法國著名演員杰拉爾·德帕迪約移民到了俄羅斯,與法國高達75%的富人稅率相比,俄羅斯只有13%,比新加坡的18%還要低。在英國,年

收入超過100萬英鎊的納稅人人數比過去減少了60%。

根據美國官方統計,去年共有932名美國人放棄了美國國籍,其中包括美國歌後蒂娜·特納、社會名流兼詞曲作家丹尼斯·里奇以及臉譜創始人之一愛德華多·薩韋林。薩韋林搬到了不徵收資本利得稅的新加坡;而作爲億萬富翁馬克·里奇的前妻,丹尼斯·里奇則將節省數百萬的稅費;蒂娜·特納移民到了瑞士,原因據說就是不滿美國政府的稅收制度。絕大多數的美國海外公民都受到雙重徵稅的影響。

據報道,放棄美國國籍也不是能揮揮手就能走的,離開之前可能還要交一次稅。

放棄國籍者必須提供之前五年內在美國的納稅證明,如果個人資產超過200萬美元或者在過去五年當中平均的年收入超過15.5萬美元,則必須上繳“離境稅”。例如,如果你在離開之前把房產賣掉了,那麼則需上繳賣房所得的15%。不但美國公民放棄國籍要繳離境稅,即使是綠卡持有者也要“留下買路錢”。

北京商報引述專門從事移民事務的律師的話說,許多富人在放棄國籍的過程中,進行到一半打了退堂鼓,因爲他們得知國內稅收署將檢查他們的全球收入,尋找逃稅的證據。而“要想找到一位報稅記錄無懈可擊的‘脫籍者’非常難。”

業內人士透露,走完整個程序一般需要一至兩年。爲避免個人成爲無國籍人士,美國要求放棄美國國籍的人要入其他國籍。除此以外再加上數萬美元的法律諮詢費,以及在交出美國護照時要交的脫籍稅。

根據美國現有稅收體制,無論你生活在蒙大拿或蒙古,你都需要爲你創造的財富納稅。美國是全世界對公民境外所得課稅的少數國家之一。2012年有630萬住在國外的美國公民須要在6月底前申報境外所得稅。附屬於國稅局的全國納稅人權益維護人辦公室去年12月公佈一項報告,舉出國外報稅的困難包括文件繁瑣、缺乏網上報稅工具和語言障礙。對於想要合法避免境外報稅的納稅人,惟一的選擇是放棄國籍。

過去25年來,有許多百萬及億萬富翁放棄美國籍,其中包括嘉年華遊輪公司已故創辦人阿里森以及前福特汽車公司董事丁曼。

但現在連不是很有錢的人也要放棄美國國籍,這些人認爲,放棄國籍不只是涉及稅負沉重,還涉及反對美國官僚制度和隱私。

克利夫蘭的新耻辱

文:汪翔 (克利夫蘭)



知覺?如果是,那麼,最終的失手,也只是該男人的“不小心”而讓她們有了機會?

再者,在人們的記憶之中,曾經有兩次,有人因爲看見赤身露體的女人在房中喊救命,可是,人們撥打911的求救,不僅沒有帶來警察(也可能是因爲如此而無法查出記錄,也就是說,當時的所謂求救實際上沒有完成該完成的過程),而且也很快被人們當做是玩笑而忽略。即使如此,爲什麼她們就沒有繼續自救?三個女人對付不了一個男人,而且是在長達十年的日日夜夜?

在這裡,理性似乎沒有繼續演進的基礎。犯罪嫌疑人是校車司機,被綁架的女人最小的當時才十四歲!兩者和在一起,是不是讓人想起來都不寒而慄?就是這樣的,表面上看來溫和並且性格外向的司機,卻是如此的一個惡魔。那麼,什麼樣的人才我們可以信賴的?我們孩子的安全,有能夠基于什麼來獲得保障?更多的疑問,還有待解答。

曾經是一個生氣勃勃的城市,曾經爲美國歷史增添過無數新記錄的歷史名城,克利夫蘭,在今天,雖然依然有爲數衆多的值得人們自豪的新故事,但是,又一個新的耻辱,將讓人們對它不得不再視。

三個活生生的生命,三十年的青春年華,和不可能一樣的人生。伴隨她們下半輩子的,會是多少個不眠之夜和多少個惡夢纏繞?

十年時間,一座簡單普通的市區小房,一個有着全日工作的男人,居然能將三個年輕的女人悄無聲息的困住,不僅是是不可思議,簡直就是天方夜譚。

十年時間,無數的春夏秋冬,是這個男人太聰明,還是這群女人太不在乎?還是她們真的就那麼的沒有機會?

從目前看到的消息,很多時候,她們被困在臥室,上鎖的臥室。我實在是無法想象出,她們是如何消磨那十年衆多的日日夜夜的。難道是,在男人上班的時候,她們被控制了



百味堂 BAI WEI HERBAL STORE
中醫師 YINHAI ZHU Chinese Herbalist
朱銀海
 三十多年臨床經驗,專治療疑難雜癥
 3820 Superior Ave. Cleveland OH 44114
 Tel/Fax 216-696-1637 Cell: 216-470-5644

房地產經紀人 Lucy Hu (胡仲平)
 專營房屋地產買賣
 免費提供地產信息
 耐心周到優惠服務

OwnerLand REALTY
 www.ownerlandrealty.com
 lucy@ownerlandrealty.com
 (440) 725-4459
 (440) 605-1414

ZAK FUNERAL HOME
 OVER 100 YEARS SERVING ALL FAITHS

- 成立於1890年
- 提供各種宗教的殯葬服務
- 家族所有並運作
- 合理的價格
- 私家和安全的停車位
- 新近裝修的儀式大廳

身在社區 服務鄰里 無上榮幸
 提供傳統服務,並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務(備有翻譯)

我們保證克城地區同類服務最低價格
各種棺木骨灰盒 10% off
Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家
 6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
 電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540
 網頁 www.Zakfuneralhome.com